

“援疆助学”照亮未来之路

“红石榴助学金”揭牌启动

□刘昊 何求金 肖素娟

爱心凝聚石榴红,民族团结一家亲。12月1日,市田家炳中学新疆内高班“红石榴助学金”揭牌启动仪式在盐举行。副市长黄希别克·努尔旦出席活动并讲话,副市长李兰翔和市政协副主席、市工商联主席汤冬青共同揭牌,市教育局主要负责人以及新疆西度置业、江苏盐城港控股集团、江苏熙熙国际控股集团、江苏乾宝牧业、江苏仁禾中衡咨询集团和盐城书城等10家捐助企业负责人参加活动。

“今天,我们在这里举行盐城市田家炳中学‘红石榴助学金’揭牌启动仪式,这是我市教育系统的喜事,也是新疆与内地各民族团结融合的喜事和善举。借此机会,我代表市政府,向关爱新疆各族学生、热心公益活动的爱心企业家朋友们表示衷心的感谢,向陪伴、培养内地新疆高中学子成长成才的全体教职工表示崇高的敬意!”黄希别克·努尔旦在致辞中表示,在内地经济发达省市举办内地新疆高中学班,是党中央和国务院着眼深入实施西部大开发,加快新疆各民族人才培养步伐,促进各民族共同繁荣、共同进步的重要举措,需要汇集社会各界的力量共同推进。10家捐助企业捐赠首批资金110万元,这是企业家们参与公益慈善、履行社会责任的光彩行动。

捐资助学,功在当代,利在千秋。设立“红石榴助学金”,让新疆内高班学子切实感受到社会各界对他们的关注和鼓励,感受到祖国大家庭的温暖和关怀,将激励学子们勤学苦练、奋发自强、立志成才、感恩回馈、为国奉献,引导学子们坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,增强国家意识、公民意识和法律意识。这一善行义举必将在盐城、新疆两地人民中口口相传,进一步弘扬扶贫济困、互助互爱的中华民族传统美德,加强各民族交往交流交融,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展。



“红石榴助学金”启动仪式现场 龚骏 黄一琪 摄

“能为‘红石榴助学金’出一份力,我感到非常高兴!”市工商联(市总商会)副会长、江苏熙熙国际控股集团负责人梁中宝表示,在扎扎实实抓好企业发展的同时,始终坚持不忘初心使命,积极参与公益慈善事业,履行社会责任,争当回报社会的表率。播种爱心,收获未来。据悉,“红石榴助学金”设立后,将严格评选标准,规范运行管理,确保资金专款专用,充分发挥“奖教奖学”导向作用,确保爱心资金用在最需要的学生身上,用到最优秀的教师身上。

唱响和谐民族风,共筑伟大中国梦。市田家炳中学党委书记、校长刘晶介绍,该校新疆内地高中学班创办于2005年,现有派驻教师3人,新疆学生270人。学校党委以强烈的政治责任感和深厚的民族感情倾情关注新疆内高班的发展,举全校之力办好新疆内高班。18年来,学校培养了15届新疆学生,共1193名毕业生,其中考入985、211、双一流院校人数达330多人,高校毕业后他们在各自的岗位上

为民族事业和新疆建设作出了贡献。学校也因此得到全社会的广泛赞誉,2011年学校新疆部被评为省教科系统“工人先锋号”,2014年被评为市民族团结进步教育基地,2022年学校新疆班管理处荣获第11届“盐城青年五四奖章集体”称号。

“今年是我带新疆班的第18年,我也见证了学校新疆班发展壮大的过程,切身感受到党和政府对新疆班发展的热情关怀,切身感受到新疆和盐城两地教育行政主管部门的得力领导,切身感受到社会各界包括在座的各位爱心企业家的大力支持。”该校新疆班管理处主任王盐平激动地说道,“红石榴助学金”的设立具有重要和特殊的意义,体现了中华民族致富思源、乐善好施、扶贫济困的传统美德,也体现了各位领导和爱心企业家们情牵新疆学子、热心民族事业、推动新疆发展的殷殷民族之情和拳拳爱国之心。

“刚来到内高班时,有很多不适应的地方,学校领导和任课老师对我们

很关心,让我们在这里感受到亲人般的温暖。”该校新疆内高班高三(2)班的学生恩卡尔·努尔巴合特告诉记者,在盐城学习的三年中,不断感受到党和政府以及社会各界的关爱,让他们可以心无旁骛地学习,力争考上理想的大学。今后他们踏入社会时,同样也会将这份关爱和温暖传递给需要帮助的人们,关爱他人,回馈社会,助力他人实现梦想。

活动现场,该校新疆内高班学生舞蹈社团倾情表演了新疆特色的民族舞蹈《黑走马》,内高班学生代表们随后还向在场领导和企业家们献礼表示感谢并进行合影留念。



扫一扫 看视频 视频制作 金建华

新闻速递

市住房公积金管理中心

岗位练兵促能力再提升

本报讯(肖素娟)为更好地激发全市住房公积金从业人员的工作热情和创造活力,努力营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚学习氛围,全面提高住房公积金管理和服务水平,日前,市住房公积金系统开展岗位练兵职业技能竞赛活动,经过前期初赛,最终来自全市9支代表队共27名选手同台比拼,展现了市住房公积金系统职工的精神风貌。

新思想指引新征程,新征程赋予新使命。此次竞赛由市住房公积金管理中心与市人社局、市总工会联合举办,市住房公积金管理中心党组书记、主任张成中,市机关纪工委副书记王森,市纪委监委第九派驻纪检监察组组长许学荣,市总工会副主席周彩琴等出席活动。此次竞赛分为个人必答题、小组必答题、抢答题、情境模拟题四类。

比赛内容涉及面广、专业性强。在个人必答题和小组必答题环节,27名选手精神饱满、反应迅速、沉着作答,展现了扎实的知识储备和业务素质。抢答环节是一个考验“脑力”和“手速”的环节,各参赛选手更是毫不示弱、积极迎战,淋漓尽致地展现了市公积金从业人员积极

进取、奋发向上的精神风貌。暂时落后的队伍不抛弃不放弃,努力争取每一次得分的机会。领先的队伍也不骄傲不轻敌,认真对待每一道题目。

情境模拟题是此次竞赛的高潮,通过设定人物、背景、情节、对白等主要问题,涉及服务疑难问题处理、投诉纠纷、应急情景处理等。9支队伍按照抽中的题目模拟展演,展演过程借助简单的道具,通过人物动作举止、对话接待、沟通协调、处理具体业务和矛盾问题,体现了全市住房公积金从业人员良好的服务流程、服务质效和应急处置能力以及服务规范落实情况,现场响起了阵阵掌声。观众席上的市民王女士表示,每次遇到住房公积金方面的问题,拨打热线电话,该中心的工作人员态度特别好。

各参赛队都赛出了风格、赛出了水平,赛出了风采,共同为大家奉献了一场精彩的比拼。竞赛的开展,着力打造创新型、知识型、技能型、服务型住房公积金人才队伍,全面提高住房公积金管理和服务水平,推动我市住房公积金工作高质量发展。

省健康促进医院建设考核

我市成绩列全省第二

本报讯(纪载)日前,江苏省卫生健康委通报了全省各设区市省健康促进医院建设考核情况,我市申报的东台市人民医院、射阳县中医院、大丰区妇幼保健院、盐都区大冈中心卫生院、东台市富安中心卫生院、响水县人民医院、建湖县中西医结合医院、滨海县中医院、阜宁县中医院等9家医院全部通过“江苏省健康促进医院”考评,均分列设区市第二。

近年来,我市认真贯彻《落实健康中国行动推进健康盐城建设实施方案》,积极推进健康促进医院等“健康细胞”建设,促进医院高质量、可持续发展。截至目前,我市已建成省健康促进医院49家。通过组织推动、技术指导、暗访督查等方式不断提升省健康促进医院建设水平。

在组织推动方面。将“健康促进医院建设”纳入《全市爱国卫生工

作要点》,纳入对各县(市、区)年度综合目标任务考核,明确我市健康促进医院年度建设目标,在全市范围部署推进。

在技术指导方面。组织开展全市健康促进医院建设工作培训班,明确省健康促进医院建设意义、内容及方法。利用省级视频评估之际,组织拟申报医院线上学习建设流程。在建设效果较好的医院召开现场推进会,实地学习观摩,促进相互交流。

在暗访督查方面。申报前组织市暗访组,根据暗访得分情况进行排名,对排名靠后的不予申报。在省健康促进医院建设过程中,组织开展多轮督查指导,对健康环境、健康服务、健康教育、健康文化及台账资料等方面存在的问题进行书面反馈,限期整改落实,有效提高建设质量。

亭湖区人民医院胆石中心于海洋

真情服务患者 铸就品牌特色



手术中



患者术后恢复良好 黄一琪 摄

□肖素娟

医护团队的精湛医术与服务。”

“11月21日上午,亭湖区人民医院胆石中心主任于海洋为我进行了单孔微创胆囊切除术,手术仅仅半个小时,身上都找不到伤口。术后四个小时我就可以下床走路了,自己去卫生间,事先准备好的便盆都没用到。听有些病人讲胆囊手术后放管子、会腹胀腹痛,这些情况我都没有。”11月22日,正在准备办理出院手续的张女士开心地说,“于主任对待我们病人就像朋友一样,微笑着仔细询问病情的每个细节,我本来也想保胆的,于主任与单医师告诉我,我的胆囊是葫芦型分隔胆囊,而且有萎缩,不宜保胆,所以切除了病变的胆囊。为我们每个患者选择个性化治疗方案,这也是他们胆石中心的一个特色。于主任积极协调护士安排我做检查,方便术后我能快速出院,特别感谢于主任

张女士今年31岁。她告诉记者,2019年她在美国访学时,因为胆结石疼痛难忍,曾在美国当地的医院就医检查,但因为害怕手术,所以一直拖着。回国后,也会因为饮食不规律,胆结石发作时就会特别疼。“这次手术,术前很紧张,纠结去哪个医院手术,我做了很多攻略,从多个渠道了解到亭湖区人民医院于主任团队专注于胆石病手术,技术非常好,可以做单孔手术,术后伤口不明显,术后疼痛轻,恢复也快,同时也满足了女性爱美需求。”

张女士口中的于主任是亭湖区人民医院普外科学科带头人、胆石中心负责人、主任医师于海洋,盐城市医学重点人才。他从事普外科临床工作近30年,擅长普外科腹腔镜手术,至今已经有一万多例腹腔镜主刀手术治疗经验。

“我从医的宗旨就是始终把病人的利益放在第一位。”于海洋说,“虽然从2003年起就接触腹腔镜手术,至今已有一万多例腹腔镜主刀手术治疗经验,但仍然要把每台手术当作创作一件完美艺术品来做,手术一定要精准施治,任何一丝懈怠都可能影响患者术后的康复。”从他这里治好出去的病人,就像被打上了“亭湖区人民医院胆石病中心”品牌那么完美。

“本来想着去上海的大医院治疗,没想到现在在盐城也能享受到如此好的医疗技术与服务,家人都在身边也好照顾。恢复这么好,她很快就可以去美国与在美国任教的丈夫团聚了。”张女士的母亲握着于海洋的手再三表示感谢。

亭湖区人民医院胆石病中心与上海市东方医院胆石病中心合作,成立上海市东方医院胆石病中心盐城分中心,目前开展的手术有单孔腹

腔镜胆囊切除术、针孔腹腔镜胆囊切除术、针孔腹腔镜保胆取石(息肉)术,超级微创、隐疤痕、无痛、美容是此类手术的特点。该中心崇尚科学保胆,理性保胆,人性化、个性化、艺术化诊治胆石病,让本地的市民群众在“家门口”也可以享受上海名医的医疗服务。

“做一个好医生,要有一颗善良的心去善待每一个病人;要做一个合格的医师,就要拥有匠人精神:专于职,勤于工,敬于业,精于技。”这是于海洋经常对年轻医师讲的话,他也是这样践行的。



扫一扫 看视频 视频制作 陈略

盐都区妇幼保健所

培训生物安全职业防护

本报讯(卢桂娟)为了保护医务人员的职业安全与身体健康,有效预防和控制医务人员因职业暴露而引发的各种感染性疾病,盐都区妇保所于12月1日对全所医务人员进行了生物安全和职业防护知识培训。

培训由盐都区妇幼保健所所长孙敏霞主持,培训内容包括生物安全的概念和相关的法律法规;医务人员职业防护的原则、基本特点及

措施;医务人员职业暴露的特点、防范与处置;发生职业暴露的应急处理等相关知识。培训现场采用PPT课件加插图,由检验科卢桂娟主任生动讲解。培训结束后进行了相关知识测试。

通过此次培训,提升了全所医务人员对生物安全工作重要性的认识,强化和巩固了医务人员职业防护知识,为全所医疗安全提供有力保障。

盐渎街道社区卫生服务中心

助力医卫新发展

本报讯(还伟国)为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,盐都区盐渎街道社区卫生服务中心始终坚持党建引领,为社区居民提供优质的医疗卫生服务,推动医疗卫生事业的新发展。

医院党支部始终把党的建设放在首位,不断加强党的思想建设、组织建设、作风建设和制度建设。通过开展主题党日活动、组织党员学习培训、加强党风廉政建设等措施,

提高党员的政治素质和党性觉悟,增强党组织的凝聚力和战斗力。

医院党支部坚持以人民为中心的发展思想,为社区居民提供便捷、高效、优质的医疗卫生服务。他们通过改善就医环境、优化诊疗流程、提升医疗技术水平等措施,提高了医疗服务的质量和效率。同时,他们还积极参与社区宣传活动,普及健康知识,提高社区居民的健康素养。

响水县第二人民医院

举办世界艾滋病日主题宣传

本报讯(辛闻)为广泛普及艾滋病科学知识,减少艾滋病的传播,全方位、全周期保障人民健康,根据苏卫妇幼通知《关于开展2023年艾滋病日主题宣传活动的通知》要求,响水县第二人民医院在陈家港镇钢铁职业技术学院组织了“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”为主题的宣传。

活动现场通过拉拱门横幅、设立咨询台、发放宣传单等方式,针对

师生群体广泛宣传艾滋病相关知识,树立正确的预防理念,增强安全意识,全周期保障人民健康,提升艾滋病咨询指导。本次活动发放艾滋病宣传资料共400多份。

此次活动让广大师生群体更加深入了解艾滋病相关知识预防方法,尤其是让广大年轻人认识到艾滋病的可怕,预防艾滋病也是一种责任,对自己负责,对社会负责。